



宋玉成

一技在手 开拓奉献

□本报记者 吕占伟 文/图

6月24日,市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,社区党支部为辖区4名老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。仪式结束后,85岁的宋玉成将纪念章收好,驾驶着自己的奇瑞小轿车外出兜风。

6月27日下午,记者来到示范区九天庄园小区采访宋玉成,他在门口开着爱车已守候多时。小区内道路地势起伏较大,只见宋玉成车技娴熟,挂挡、倒车、调头,操作自如,一副老司机范儿。

“我党龄65年,驾龄基本上跟党龄一样长。”在家中客厅里,身材高大、声音洪亮的宋玉成微笑着说。

穷孩子当兵又入党

宋玉成祖籍河南郟城,幼时家境贫穷,兄弟姐妹七个,他排行老大。“新中国成立后,1952年、1953年间我才有机会上学,当时已经十五六岁,直接上小学三年级,后来又考上了郟城县的青年中学,上了一年。当时,班上30多个学生,我带着红薯馍上学,一次背一星期的馍,还有烙的咸饼子,没钱吃食堂。”

由于家穷,宋玉成上了一年中学后当了兵。1956年,他在部队被党组织吸纳为中共党员。

回忆起当年参军的情况,宋玉成



6月27日,在卧室摆放的金婚纪念照前,85岁的宋玉成和老伴于秀花聊起过往携手走过的岁月,感慨万千。

说,他这一批兵是骑马从家里到郟城县城的,然后坐汽车到漯河火车站,又坐了七天七夜的火车到了沈阳、大连,他被分到大连部队当了一名后勤兵。“在部队里当上了司务长,吃上了白面馒头。”

后来部队改制,宋玉成又被分到“汽车六团”的教导连,学开汽车,“因为我有文化,接受知识快,还当了班长,学习一年成绩优良,就留在了教导连,专门教人开车。”

1959年退伍后,宋玉成到郟城县交通局报到上班,1964年以第一名的考试成绩被选拔到当时的许昌地区交通局车辆监理所,负责驾驶员培训考试和处理交通事故。1970年,他又调到平顶山市交通局公路段,仍然负责驾驶员培训和事故处理。

亲历鹰城变迁

“我刚调到平顶山时,市委和矿务

局也就几辆小汽车。主干道也只有中兴路、矿工路,现在的建设路一带当时都是农田。”

1973年、1974年间,宋玉成调至平顶山矿务局地测处工作,后又到安培中心上班,直到1998年退休。

“那时候,我在地测处经常开着解放牌汽车在钻探、地质测量一线忙,因为我身体好又能干,还有驾驶技术,就提了干,当了汽车队长、党支部书记。跑遍了平顶山的矿山,在山上钻探、找煤。”

“退休以后就是照看孙辈、外孙辈,儿女们早已经成家立业,我已经四世同堂了。”宋玉成和老伴于秀花现在住的是4室一厅的电梯楼房,是孩子们给他们买的。家里收拾得很干净,卧室里的一面墙上挂着四世同堂全家福;一张尺寸较大的结婚照倚在桌子上,尤为显眼,这是老两口金婚纪念日前在平声影剧院附近一家照相馆拍摄的。

“当时孩子们非让俺俩去拍……”与宋玉成同岁的于秀花笑着说。

宋玉成透露,车是七八年前自己花4万多元买的。“我开车最远去过鲁山下汤,孩子们担心,不让我跑远,我平时就开到滎阳镇、白龟湖边儿转转。”

“现在比着过去可真是天上地下!我俩自己住大房子,生活能自理,几个闺女都住这个小区。感谢党和政府,让我们的生活越来越好!”宋玉成说。

孙群

凭心做事 再献余热

□本报记者 王辉 文/图

6月26日上午,新华区中兴路街道文化宫社区为6名50年以上党龄的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,今年74岁的孙群获此殊荣。在老党员座谈会上,这位拥有54年党龄的老党员畅谈了自己入党以来的经历。

青春奉献两弹结合

1965年10月,18岁的孙群响应党和国家的号召,从原籍河南省鲁山县张官营镇应征入伍,来到甘肃酒泉卫星发射中心成为一名解放军战士。大西北的天气恶劣,长年干旱少雨,刮起风来飞沙走石。因为空气干燥,孙群和许多战士很不适应当地的气候,时常出现嘴唇干裂、鼻孔流血的现象。孙群说:“但恶劣环境磨炼人的意志。咱从小在农村长大,不怕吃苦。”

当时,为了绿化营房,部队干部战士在营房周围栽种树木。为使这些树木生根发芽,他经常趁空闲时间,担着水桶为树木浇水。经过自己与战友们的共同努力,部队营房周围绿树成荫。看到戈壁滩上绿意盎然,他心里很高兴。有时,他看到连队食堂里缺人手,冬季冒着零下三四十摄氏度的严寒,挽起袖子帮着洗菜、切菜。他在部队多次被评为五好战士,1967年6月,他光荣



孙群平时喜欢看报了解新闻

加入了中国共产党。

在酒泉卫星发射中心,孙群先是警卫连战士,继而又到技术中队当了一名技术兵,他的主要任务是操控一台大功率的发电机,以确保本中队对导弹发射运行中的光测任务。这台发电机由发动机和发电机两部分组成,主要配件有一二十种之多,需要定时检修更

换。“如果在检修过程中发现不可靠的零部件,要果断向上级领导请示,及时更换处理,切不可抱侥幸心理。”为此,他在工作中严格按照操作规程操控发电机,没有出现过一次工作失误。1966年10月,酒泉卫星发射中心成功完成了两弹(原子弹与导弹)结合发射任务,孙群所在的技术中队为此次发

射任务作出了应有贡献,孙群因此荣获个人三等功。

1970年,孙群转业到中央人民广播电台工作,7年后又被调入我市文化系统工作,连续多年被评选为优秀共产党员,直至2007年退休。

退休后再献余热

退休后,孙群与家人一直住在市区朝阳路原平顶山饭店家属院4号楼,该家属院曾经是一个无主楼院,院内环境经常是脏乱差。每次看见垃圾,孙群和院内几个老人就会主动拿起扫帚清扫楼道和院内卫生,他说:“老了没事儿,拿起扫帚扫扫地,锻炼身体。”

前几年,孙群居住的4号楼与相邻的几栋居民楼共用一个暖气交换站,一到冬季,暖气交换站需要有人值守。孙群曾经连续两年义务来到暖气交换站看管暖气阀门。

文化宫党委书记陈二恩说,去年疫情严重时,孙群每天守候在家属院大门口严守大门,遇到特殊情况就向社区汇报。该吃饭的时候,就由其老伴赵勇顶替他看守,每天晚上11时大门落锁,他坚守了一个多月,真正发挥了共产党员的模范带头作用。

市区朝阳路居民张娥说:“疫情严重的时候,经常看到孙师傅一个人把守大门,很负责。”